
Кировское областное издательство 
 

Издания 1946-1960 гг. из фондов библиотек ЦБС города Кирово-Чепецка, 
выпущенные Кировским областным издательством 

 
1946 год 

 
  Горький, М. Избранное / М. Горький; сост. С. Шишкин; [обложка и рис. худож. 
А. Е. Люстрицкого1]. – Киров : ОГИЗ, Кировское областное издательство, 1946. – 
245, [2] с. : ил. 
Тираж 10 000 экз. Цена 6 руб. 85 коп. (347220 ЦФ) 
 
 
 
 

 
 
 
1Люстрицкий Александр Евгеньевич (1910-1974) - художник, работал в области книжной 
графики и плакатного искусства, рисовал городские пейзажи. Родился в селе Мостовом Вятской 
губернии (ныне - территория Удмуртской республики). Участник Великой Отечественной войны. 
Жил и работал в городе Кирове. 

1948 год 
 

  Дьяконов, Л. На родной сторонушке / Л. Дьяконов; рис. Н. Головина; [ред. Б. 
Порфирьев1]. – Киров : ОГИЗ, Кировское областное издательство, 1948. – 23, 
[1] с : ил. Прижизненное издание автора. 
Тираж 15 000 экз. Цена 1 руб. 20 коп. (2695 д/о библиотеки им. Н. Островского) 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
1Борис Александрович Порфирьев (1919, Советск, Вятская губерния - 1990, Киров) - писатель -
фронтовик, член Союза писателей СССР. Автор около 40 книг. В течение многих лет Борис 
Александрович работал в Кировском книжном издательстве, его работа в качестве редактора 
нашла отражение в документах фонда Кировского отделения Волго-Вятского книжного 
издательства.  

1950 год 
 
  Чарушин, Евгений. Избранное / Евгений Чарушин; рис. автора1; [ред. Б. 
Порфирьев]. – Киров : Кировское областное государственное  издательство, 
1950. – 175, [1] с. : ил. Прижизненное издание автора. 
Тираж 10 000 экз. Цена 3 руб. 70 коп. (дар) 

 
 
 
 

 
 



1Евгений Иванович Чарушин (1901 - 1965) - советский график, скульптор, писатель, иллюстратор. 
Сын архитектора И. А. Чарушина. С 1927 года начал работу в Детском отделе Госиздата, 
сформировал свой личный стиль, связанный, прежде всего, с изображениями животных. 
Иллюстрировал собственные книги и книги других детских авторов.  

 
1951 год 

 
  Эммаусский, А. В. Очерки истории Вятской земли в XVI-начале XVII в. / А. В. 
Эммаусский, кандидат исторических наук; [худож. А. Максимов; ред. Б. 
Порфирьев]. – Киров : Кировское областное государственное издательство, 1951. 
– 71, [1] с. 
Тираж 5 000 экз. Цена 1 руб. 80 коп.  
(9716 д/о библиотеки им. Н. Островского) 
 

        1952 год 
 
  Короленко, В. Г. Рассказы / В. Г. Короленко. – Киров : Кировское областное 
государственное издательтсво, 1952. – 62, [2] с. 
Тираж 75 000 экз. Цена 90 коп. (2835, 2836 д/о библиотеки им. Н. Островского) 
 
 
 
 
                                                     1954 год 

 
  Порфирьев, Борис Александрович. Капитан команды (мяч в сетке) : повесть / 
Борис Порфирьев; [худож. В. Шикалов, В. Смердов]. – Изд. 2-е, перераб. – Киров : 
Кировское книжное издательство, 1954. – 225, [1] с. : ил. Прижизненное издание 
автора. 
 Тираж 25000 экз. Цена 4 руб. 90 коп. (346056 ЦФ) 
 
 

 
                                                 1956 год 
 
  Кировская новь : альманах. Кн. 9 / Кировское литературное объединение; 
[редколлегия: К. В. Верхотин, Л. В. Дьяконов, В. В. Заболотский и др.; оформ. В. 
Смердова, В. Шикалова]. – [Киров] : Кировское книжное издательство, 1956. – 
332, [2] с. : ил. 
Тираж 4 000 экз. Цена 10 руб. 70 коп. (12032 ЦКК) 

 
 
 

 
 
 

 
  Эммаусский, Анатолий Васильевич. Исторический очерк Вятского края XVII - 
XVIII веков / А. В. Эммаусский, кандидат исторических наук. – 
Киров : Кировское книжное издательство, 1956. – 241, [2] с. : ил. 
Тираж 5 000 экз. Цена 6 руб. 55 коп. 
(21267 аб библиотеки им. Н. Островского) 
 
 



 1957 год 
 

  Город Киров : справочник / [книга подгот. науч. сотрудниками Кировского обл. 
краев. музея Н. Г. Комаровым, А. Д. Фокиным, А. И. Башмаковым и др.; под 
общ. ред. В. И. Недельского]. – Киров : Кировское книжное издательство, 1957. – 
150, [1] с.: ил. 
Тираж 3 000 экз. Цена 3 руб. 90 коп.(дар) 
 
 
 

 
 

   
  Лебедев, Всеволод. Вятские записки / Всеволод Лебедев. – Киров : Кировское 
книжное издательство, 1957. – 171, [3] с. : ил. 
Тираж 15 000 экз. Цена 3 руб. 70 коп.  
(29805 д/о библиотеки им. Н. Островского,  
29804, 15423 аб библиотеки им. Н. Островского) 

 
1958 год 

 
  Выросли мы в пламени, в пороховом дыму : сборник воспоминаний первых 
комсомольцев / [комиссия по подготовке издания: А. С. Мосеев, В. И. Клюкин,  
Е. И. Кирюхина и др.]. – Киров : Кировское книжное издательство, 1958. – 201, [2] 
с. : ил. 
Тираж 6 000 экз. Цена 3 руб. 35 коп. 
 (23520 ЦКК) 
 
 
 Луппов, Павел Николаевич. История города Вятки / П. Н. Луппов; [отв. ред. И. 
И. Смирнов1]. – Киров : Кировское книжное издательство, 1958. – 236, [2] с. : ил. 
Тираж 4 000 экз. Цена 5 руб. 20 коп.  (144951 аб библиотеки им. Н. Островского) 
 
 
 
 

 
1Смирнов Иван Иванович (1909-1965) - советский историк, доктор исторических наук (1947), 
профессор ЛГУ, лауреат Сталинской премии (1949). Один из основателей научной школы по 
изучению истории крестьянства и аграрной истории России. В 1930 году окончил исторический 
факультет Вятского педагогического института.  
 

1959 год 
 

  Город Киров : справочник / [сост. Н. Г. Комаров]. – Киров : Кировское книжное 
издательство, 1959. – 166, [1] с., [5] л. ил.: ил. 
Тираж 9 000 экз. Цена 8 руб. 85 коп.  
(1348 д/о библиотеки им. Н. Островского) 

 
 
 

 
 
  



Книга подготовлена коллективом авторов: научные сотрудники Кировского областного 
краеведческого музея, пединститута им. В. И. Ленина и др.  


